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POLÍTICOS 

Fecha: enero-febrero 2018 Ref.: 18018 IM 1-2 https://www.mayoresudp.org/informe-del-mayor-udp/ 

 
PETICIONES DE LAS PERSONAS MAYORES A SUS 

REPRESENTANTES POLÍTICOS Y AL GOBIERNO 

La Unión Democrática de Pensionistas (UDP) tiene entre otros cometidos, recoger las 
preocupaciones y peticiones de las personas mayores y trasladarlas a través del Consejo 
Estatal de Mayores al gobierno y a los partidos políticos.  

En diciembre del año 2008 UDP lanzó una tabla de peticiones redactadas a partir de las 
propuestas realizadas por sus directivos. En enero y febrero del año 2018 somete 
aquellas peticiones, agrupadas en 10 ámbitos, a la consulta de la población mayor 
española mediante una encuesta, incluyendo una nueva consulta sobre aquellas que de 
forma espontánea estas mismas personas quieran realizar. 

Los ámbitos en los que se encuadraron las peticiones fueron: 

1. Económico 
2. Servicios sanitarios 
3. Ayudas sanitarias 
4. Servicios sociales y atención a la 

dependencia 
5. Residencias y viviendas para mayores 

6. Nuevas tecnologías 
7. Ocio y tiempo libre 
8. Participación ciudadana 
9. Vida urbana y local 
10. Seguridad, soledad e imagen 

Además de consultarles sobre estas peticiones, se solicitó a los encuestados enunciar la 
petición, solo una, relativa a las personas mayores que consideraría más importante para 
trasladarla a los partidos políticos y al gobierno. Es importante advertir, dada la 
formulación de las preguntas, que los resultados que siguen no recogen un listado de los 
temas que más interesan a los mayores, sino de aquellos que sienten que no son 
suficientemente atendidos o que reciben una atención insatisfactoria o inadecuada.  
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INFORME 
Cuando se consulta a la población mayor española para que enuncie una 
petición al gobierno y a los partidos políticos, más de la mitad de las 
personas piden mejorar o asegurar las pensiones.   5

• Dos de cada diez personas mayores pedirían al gobierno y a los partidos 
mejorar la gestión de la política general y de la economía de España.   5

• El 20% de las mujeres mayores de 65 años hacen una petición dirigida a 
mejorar los servicios asistenciales, sobre todo en lo relativo a la atención 
a la dependencia. Tan solo un 6,1% de los hombres realizan una petición 
dentro de este mismo ámbito.   6

• El 39,2% de la población mayor española específicamente trasladaría al 
gobierno la petición de “subir las pensiones” y el 14,8% “mantener su 
poder adquisitivo y actualizarlas”.   8

Tres de cada diez personas mayores (33,6%) seleccionan como principal 
petición económica de entre las propuestas por UDP “igualar las pensiones 
mínimas al salario mínimo”.   10

Cuatro de cada diez personas mayores (40,0%) selecciona como principal 
demanda en el ámbito de los servicios sanitarios “reducción de las listas de 
espera”.   12

• Casi un tercio de los encuestados elige “gratuidad de las medicinas” 
como principal demanda.   12

En el ámbito de las ayudas sanitarias “ayudas técnicas para la movilidad” 
(37,2%) y “ayudas a la salud bucodental” (32,2%) son las respuestas más 
seleccionadas.   14

• Un 26,3% selecciona “ayudas para los tratamientos de problemas de 
vista y oídos”.   14

Cuatro de cada diez personas mayores (39,2%) seleccionan como principal 
demanda en el ámbito de la dependencia y los servicios sociales de entre 
las propuestas por UDP “aumentar los servicios de ayuda a domicilio, 
comidas a domicilio, limpieza, etc.…”.   16

• Un 27,7% de las personas mayores encuestadas selecciona “terminar 
con los retrasos en la ley de dependencia”.   16
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Más de la mitad de las personas mayores (51%) seleccionan como principal 
demanda en el ámbito de la vivienda y residencias “ayudas para que los 
mayores permanezcan en sus casas, ayudas para adaptar la vivienda, 
(baños, suelos, cocina, etcétera) …”   19

• Dos de cada diez personas mayores (22,6%) seleccionan “ayudas para 
las familias que vivan con sus mayores”.   19

Cuatro de cada diez personas mayores (40,6%) seleccionan como principal 
demanda en el ámbito de las nuevas tecnologías “ayudas para que los 
hogares de los mayores tengan servicios automatizados, limpieza, 
ventilación, calefacción, domotización de los hogares de mayores.”   21

• Una de cada cuatro personas mayores seleccionó “apoyar a los mayores 
que no pueden utilizar internet en las tramitaciones bancarias y 
administrativas (incluso manteniendo servicios telefónicos y 
presenciales)”   21

Una de cada tres personas mayores selecciona “mejorar los centros de ocio 
y cultura para mayores y aumentar sus cursos y talleres” como principal 
demanda en el ámbito del ocio y tiempo libre.   24

• Un 25,1% se decanta por “descuentos en actividades de ocio como cine, 
teatro, conciertos, etcétera…” y un 21,9% por “aumentar los programas 
de balnearios (termalismo)”.   24

El 27,5% de las personas mayores selecciona como principal demanda en el 
ámbito de la participación ciudadana “que los mayores tengan 
representación en el Consejo de Estado” y un 26,3% “que las asociaciones 
de mayores estén en el Pacto de Toledo”.   26

• Un 21,2% se selecciona “programas de apoyo específicos para los 
mayores de ámbito rural   26

En el ámbito de la vida urbana un 29,1% selecciona “construir las 
residencias más cerca de donde viven los mayores” y un 28% “disminuir las 
barreras arquitectónicas de las ciudades y pueblos” siendo estas las 
respuestas más seleccionadas.   29

• Un 17,6% selecciona “ayudas para el transporte” como principal 
demanda y un 13,8% “reducir el espacio para los coches en beneficio de 
los peatones”.   29
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Cuatro de cada diez personas mayores seleccionan como principal 
demanda en el ámbito de la seguridad, soledad e imagen “ayudas para 
evitar la soledad no deseada”.   31

• Más de un tercio de los encuestados (41,6%) opta por “prevenir y 
castigar el maltrato a mayores” como principal demanda.   31
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Cuando se consulta a la población mayor española para que enuncie una 
petición al gobierno y a los partidos políticos, más de la mitad de las 
personas piden mejorar o asegurar las pensiones. 

Dos de cada diez personas mayores pedirían al gobierno y a los partidos mejorar 
la gestión de la política general y de la economía de España. 

El 16,6% piden mejorar la gestión de la política general y el 5,8% la económica, 
beneficiando a los más débiles, incrementando el empleo o reduciendo los 
impuestos. 

 

55,9%

4,0%

10,0%

4,1%

1,9%5,8%
16,6%

0,9%
0,8%

Ámbitos de las peticiones que las personas mayores hacen al 
gobierno y a los partidos políticos.

Pensiones

Sanitario

Servicios sociales

Vivienda/residencia

Ocio y tiempo libre

Política económica hacia 
jóvenes y mayores

Política general

Ninguna, que siga todo 
igual

No sabe

BASE: Población mayor de 65 años (451 casos) (feb 2018)
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Una de cada diez (10%) orienta su petición hacia el ámbito de los servicios 
sociales, comprendiendo las ayudas y la atención a la dependencia. 

El incremento y mejora de las plazas en residencia o de viviendas específicas y 
espacios accesibles son demandados por un 4,1% de las personas mayores 
encuestadas.  

Otro 4% centra su atención en algún aspecto relacionado con la atención sanitaria 
incluyendo la gratuidad de los medicamentos.  

Peticiones relacionadas con el ocio y el tiempo libre solo reclaman la atención del 
1,9%. Finalmente, un 0,9% pide que todo se mantenga tal como está. 

Los datos expuestos no significan la ausencia de interés hacia los ámbitos en los 
que menos peticiones se recogen, como la atención sanitaria o la gestión del ocio 
y el tiempo libre. Significa que la gestión de estos servicios no genera la misma 
preocupación que las pensiones o la política general, o incluso que los servicios 
sociales o atención a la dependencia.  Queda claro por ejemplo que la atención 
prestada dentro de este último ámbito está mucho menos desarrollada en España 
que la correspondiente al ámbito sanitario.  

Las principales diferencias estadísticamente representativas, respecto a las 
peticiones realizadas según las diferentes características sociodemográficas de 
los mayores, vienen dadas por el sexo, la edad, la renta y el hábitat. 

El 20% de las mujeres mayores de 65 años hacen una petición dirigida a mejorar 
los servicios asistenciales, sobre todo en lo relativo a la atención a la 
dependencia. Tan solo un 6,1% de los hombres realizan una petición dentro de 
este mismo ámbito. 

Peticiones relativas a los servicios de ocio y tiempo libre son realizadas 
fundamentalmente por personas mayores de 75 años (3,8%), que viven solas 
(5,4%), de mayor renta (5,7%) y sobre todo las que residen en el ámbito rural 
(7,8%). 

Es de destacar que el porcentaje más elevado de personas que piden que todo 
siga igual se observa entre las de menor renta (3,1%) 
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El 39,2% de la población mayor española específicamente trasladaría al gobierno 
la petición de “subir las pensiones” y el 14,8% “mantener su poder adquisitivo y 
actualizarlas”. 

 

39,2 %

14,8 %

1,3 %

0,8 %

3,0 %

0,6 %

0,4 %

5,5 %

3,3 %

1,3 %

1,9 %

3,9 %

0,2 %

[VALOR]
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6,1 %
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3,2 %

2,6 %

1,4 %
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0,8 %
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Pensiones: subirlas

Pensiones: asegurarlas y actualizarlas

Pensiones: eliminar impuestos, retenciones y restricciones de las 
pensiones

Pensiones: para las amas de casa
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Porcentajes más reducidos de personas, 1,3% y 0,8% pedirían respectivamente 
“eliminar de las pensiones sus retenciones o restricciones” y una “pensión 
específica para el ama de casa”. 

En el ámbito de la sanidad, el porcentaje más elevado, 3%, pediría la “mejora de 
su gestión, fundamentalmente reducir las listas de espera”, un 0,6% 
“medicamentos gratuitos” y un 0,4% “mejorar o extender los servicios de 
geriatría”. 

“Mejorar los recursos de los servicios sociales, sobre todo en lo relativo a la 
atención a la dependencia” sus plazos y asignaciones, es pedido por el 5,5% de 
las personas mayores encuestadas. El 3% demanda “más ayudas económicas 
para hacer frente a los gastos específicos debidos a la edad” y un 3,3% acciones 
de “apoyo a las personas mayores que viven solas”. 

La demanda de “más, mejores y más económicas plazas en residencias” y 
“viviendas específicas para mayores” es enunciada por el 3,9% de los 
encuestados. 

Una política económica que permita “mejorar la situación económica de los 
mayores, especialmente de los de menor renta” es petición del 3,7%, “incrementar 
el empleo, especialmente de los jóvenes” del 1% y reducir los impuestos del 
0,9%. 

Finalmente mejorar la gestión política “tomando más en cuenta a las personas 
mayores” es petición del 6,1%, “gobernar y administrar mejor lo público” del 3,3%, 
“solucionar la situación de Cataluña” del 3,2%, “más diálogo y consenso” del 2,6% 
y “eliminar la corrupción” del 1,4%.  Finalmente, un 0,9% declara “no tener 
ninguna petición” y el 0,8% no sabe que pedir. 
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Tres de cada diez personas mayores (33,6%) seleccionan como principal 
petición económica de entre las propuestas por UDP “igualar las pensiones 
mínimas al salario mínimo”. 

Un porcentaje parecido (30,9%) se decantan por la petición de que las “tarifas de 
la luz, agua, gas, teléfono e internet sean más reducidas para los mayores con 
pensiones mínimas”. 

 

El 22, 7% selecciona la petición de que “las viudas tengan derecho al 75% de la 

pensión del cónyuge o pareja fallecida” y el 11,2% opta por “facilitar mejores 

condiciones para los productos financieros asociados a la cesión de la vivienda 

como son la hipoteca inversa o vivienda pensión”. 

Los factores sociodemográficos que en mayor medida inciden sobre la petición 

seleccionada son la capacidad de gasto y el nivel de estudios. Podemos observar 

una relación directa entre el nivel de estudios y la petición de elevar el porcentaje 

de pensión del cónyuge a percibir por las viudas. Esta es la petición 

mayoritariamente elegida por quienes tienen el nivel de estudios más elevado 

(33,6%) así como por las personas de renta más elevada (33,5%). 

33,6%
22,7%

30,9%
11,2%1,6%

Selección de las propuestas de demandas en el ámbito 
económico

Igualar pensiones mínimas al 
salario mínimo

Que las viudas tengan 
derecho al 75% de la pensión

Tarifas reducidas para los 
mayores con pensiones 
mínimas.
Facilitar vivienda pensión

NS/NC

BASE: Población mayor de 65 años (451 casos) (feb 2018) ©
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Por otra parte, la petición de igualar las pensiones mínimas al salario mínimo 

recoge un más alto porcentaje de selecciones entre las personas de renta más 

baja, (46,2%). 
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Cuatro de cada diez personas mayores (40,0%) selecciona como principal 
demanda en el ámbito de los servicios sanitarios “reducción de las listas de 
espera”. 

Casi un tercio de los encuestados elige “gratuidad de las medicinas” como 
principal demanda. 

Con porcentajes similares, un 11% selecciona “mejorar la detección temprana de 
canceres en mayores”, un 10% “geriatría en todos los hospitales y centros de 
salud” y un 8,9% “libre elección de médico y centro sanitario”. 

 

Los factores sociodemográficos que en mayor medida influyen sobre la respuesta 

seleccionada son edad, convivencia y educación. Se observa una relación directa 

entre la edad y la selección de la respuesta “gratuidad de las medicinas”, 

contrariamente a la variable educación, donde esta relación es inversa. En cuanto 

a la convivencia, aquellos encuestados que viven solos también seleccionan en 

un alto porcentaje la respuesta “gratuidad de las medicinas”. La capacidad de 

gasto también correlaciona de manera inversa con la selección de esta respuesta, 

pero en menor medida que las variables previamente mencionadas. 
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Universitarios

Insuficiente

Equilibrada

Alta

Rural (Hasta 10.000)

Pequeña ciudad (Hasta 
100.000)

Gran ciudad (Más de 
100.000
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Geriatría en todos los hospitales y centros de salud Libre elección de médico y centro sanitario
Reducción de las listas de espera Mejorar la detección temprana de los canceres en mayores
Gratuidad de las medicinas
NS/NC

Selección de las propuestas de peticiones en el ámbito de los servicios sanitarios

BASE: Población mayor de 65 años (451 casos) (feb 2018)
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En el ámbito de las ayudas sanitarias “ayudas técnicas para la movilidad” 
(37,2%) y “ayudas a la salud bucodental” (32,2%) son las respuestas más 
seleccionadas. 

Un 26,3% selecciona “ayudas para los tratamientos de problemas de vista y 
oídos”. 

 

 

37,2%

32,2%

26,3%

4,2%

Selección de las propuestas de demandas en el ámbito de 
las ayudas sanitarias

Ayudas técnicas para la movilidad 
(sillas de ruedas, andadores, 
etcétera).

Ayudas a la salud bucodental, 
(implantes, prótesis, etcétera)

Ayudas para los tratamientos de los 
problemas de la vista y el oído 
(gafas, lentillas, etcétera).

NS/NC

BASE: Población mayor de 65 años (451 casos) (feb 2018) ©
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Los factores sociodemográficos no tienen una influencia relevante en la selección 
de la respuesta en este caso. 
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35,2
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39,9

37,9

34,8

42,0

34,4

39,5

36,9

32,2

33,1

31,6

35,2

29,4

33,6

31,8

34,3

37,6

24,0

36,9

28,4

37,5

37,2

33,1

28,5

26,3

26,1

26,6

25,3

27,4

22,9

27,6

26,6

21,1

29,1

21,1

31,7

17,9

27,1

25,2

26,9

4,2

3,8

4,5

2,6

5,8

6,7

3,3

3,9

1,2

7,0

4,1

5,0

2,6

1,3

2,2

7,7

Total

Hombre

Mujer

De 65 a 74

De 75 y más

Viven solos

Viven acompañados

Hasta primarios

Secundarios

Universitarios

Insuficiente

Equilibrada

Alta

Rural (Hasta 10.000)

Pequeña ciudad (Hasta 
100.000)

Gran ciudad (Más de 
100.000
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Ayudas técnicas para la movilidad (sillas de ruedas, andadores, etcétera).
Ayudas a la salud bucodental, (implantes, prótesis, etcétera)
Ayudas para los tratamientos de los problemas de la vista y el oído (gafas, lentillas, etcétera).
NS/NC

Selección de las propuestas de peticiones en el ámbito de las ayudas sanitarias

BASE: Población mayor de 65 años (451 casos) (feb 2018)
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Cuatro de cada diez personas mayores (39,2%) seleccionan como principal 
demanda en el ámbito de la dependencia y los servicios sociales de entre 
las propuestas por UDP “aumentar los servicios de ayuda a domicilio, 
comidas a domicilio, limpieza, etc.…”. 

Un 27,7% de las personas mayores encuestadas selecciona “terminar con los 
retrasos en la ley de dependencia”. 

Un 18,5% “más control de calidad en los centros de atención a mayores 

(residencias y centros de día)” y un 13,9% “teleasistencia gratuita o bonificada a 

todas las personas mayores de 75 años que lo soliciten”. 

 

Los factores sociodemográficos que en mayor medida inciden sobre la petición 

seleccionada, son el sexo y el nivel de estudios. Podemos observar una relación 

importante entre el nivel de estudios y la petición de aumentar los servicios de 

ayuda a domicilio. Esta es la petición mayoritariamente elegida por quienes tienen 

el nivel de estudios menos elevado (45%) así como por las mujeres (47,1%). 

27,2%13,9%

18,5%

39,2%

1,1%

Selección de las propuestas de demandas en el 
ámbito de la dependencia y servicios sociales

Terminar con los retrasos en la ley 
de dependencia

Teleasistencia gratuita o 
bonificada a todas las personas 
mayores de 75 años que lo 
soliciten
Más control y calidad en los 
centros de atención a mayores 
(residencias y centros de día y 
noche)
Aumentar los servicios de ayuda a 
domicilio, comidas a domicilio, 
limpieza...etc.…

NS/NC

BASE: Población mayor de 65 años (451 casos) (feb 2018) ©
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25,9
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21,3

18,5

47,3

22,0
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28,9

29,1

26,2
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13,9

18,4

10,5

14,3

13,5

9,7
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17,8

11,9

25,9
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16,3
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18,5
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13,6
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14,2
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31,4

45,0

36,8

41,5

43,2

37,7

47,1

39,7

20,4

42,0

40,0

34,9

40,4

38,4

39,1

1,1

2,0

0,7

1,6

1,0

1,2

0,1

0,9

3,2

0,5

1,4

1,0

1,5

1,5

Total

Hombre

Mujer

De 65 a 74

De 75 y más

Viven solos

Viven acompañados

Hasta primarios

Secundarios

Universitarios

Insuficiente

Equilibrada

Alta

Rural (Hasta 10.000)

Pequeña ciudad (Hasta 
100.000)

Gran ciudad (Más de 
100.000
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Terminar con los retrasos en la ley de dependencia

Teleasistencia gratuita o bonificada a todas las personas mayores de 75 años que lo soliciten

Más control y calidad en los centros de atención a mayores (residencias y centros de día y noche)

Aumentar los servicios de ayuda a domicilio, comidas a domicilio, limpieza...etc.…

NS/NC

Selección de las propuestas de peticiones en el ámbito de la dependencia y los servicios 
sociales

BASE: Población mayor de 65 años (451 casos) (feb 2018)
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Más de la mitad de las personas mayores (51%) seleccionan como principal 
demanda en el ámbito de la vivienda y residencias “ayudas para que los 
mayores permanezcan en sus casas, ayudas para adaptar la vivienda, 
(baños, suelos, cocina, etcétera) …”  

Dos de cada diez personas mayores (22,6%) seleccionan “ayudas para las 
familias que vivan con sus mayores”. 

Un 16,8% opta por “poder elegir residencia” y un 7,9% por “comunidades de 
viviendas autogestionadas por mayores”. 

 

Los factores sociodemográficos que en mayor medida inciden sobre la petición 

seleccionada son el nivel de estudios, la capacidad de gasto y la convivencia. De 

esta manera, podemos observar cómo se decantan en mayor porcentaje por la 

propuesta “ayudas para que los mayores permanezcan en sus casas” aquellos 

51,0%

16,8%

7,9%

22,6%

1,8%

Selección de las propuestas de demandas en el 
ámbito de la vivienda y residencias

Ayudas para que los mayores 
permanezcan en sus casas, ayudas 
para adaptar la vivienda, (baños, 
suelos, cocina, etcétera) ……

Poder elegir residencia (en función 
de la proximidad a familiares o a su 
vivienda habitual).

Comunidades de viviendas 
autogestionadas (dirigidas) por 
mayores (Cohousing)

Ayudas para las familias que vivan 
con sus mayores.

NS/NC

BASE: Población mayor de 65 años (451 casos) (feb 2018) ©
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17,1

20,0

13,6

13,2

18,1

13,6

16,5

24,4

14,5

15,7

20,7

14,3

15,4

19,4

7,9

10,7

5,8
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3,8

9,4

6,2
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7,1
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10,9

9,5

6,3

8,3
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25,9

20,1

23,5

21,7

20,9

23,2

19,9

23,6

29,1

11,6

27,1

20,9

19,2

27,0

20,9

1,8

1,2

2,2

2,3

1,2

2,4

0,7

2,5

3,8

1,2

2,6

0,5

1,7

1,2

2,3

Total

Hombre

Mujer

De 65 a 74

De 75 y más

Viven solos

Viven acompañados

Hasta primarios

Secundarios

Universitarios

Insuficiente

Equilibrada

Alta

Rural (Hasta 10.000)

Pequeña ciudad (Hasta 
100.000)

Gran ciudad (Más de 
100.000
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Ayudas para que los mayores permanezcan en sus casas, ayudas para adaptar la vivienda, (baños, suelos, cocina, etcétera) ……
Poder elegir residencia (en función de la proximidad a familiares o a su vivienda habitual).
Comunidades de viviendas autogestionadas (dirigidas) por mayores (Cohousing)
Ayudas para las familias que vivan con sus mayores.
NS/NC

Selección de las propuestas de peticiones en el ámbito de la vivienda y residencias

BASE: Población mayor de 65 años (451 casos) (feb 2018)
©

encuestados con menor capacidad de gasto (65,7%), los que viven solos (62,1%) 

y quienes tienen un menor nivel de estudios (59,6%). 
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Cuatro de cada diez personas mayores (40,6%) seleccionan como principal 
demanda en el ámbito de las nuevas tecnologías “ayudas para que los 
hogares de los mayores tengan servicios automatizados, limpieza, 
ventilación, calefacción, domotización de los hogares de mayores.” 

Una de cada cuatro personas mayores seleccionó “apoyar a los mayores que no 
pueden utilizar internet en las tramitaciones bancarias y administrativas (incluso 
manteniendo servicios telefónicos y presenciales)” 

Un 16,9% selecciona “reducir las tarifas móviles e internet para mayores con 

ingresos bajos” y un 11,4% “potenciar cursos de formación en nuevas 

tecnologías”. Cabe destacar el relativamente alto porcentaje de encuestados que 

respondió NS/NC a esta pregunta (6,5%) lo cual puede indicar falta de 

conocimiento y/o interés en la materia. 

 

11,4%
16,9%

40,6%

24,7%

6,5%

Selección de las propuestas de demandas en el 
ámbito de las nuevas tecnologías

Potenciar los cursos de formación en nuevas 
tecnologías.

Reducir las tarifas de móviles e internet para 
mayores con ingresos bajos.

Ayudas para que la domotización de los 
hogares de los mayores , limpieza, 
ventilación, calefacción, ...

Apoyar a los mayores que no pueden utilizar 
internet en las tramitaciones bancarias y 
administrativas 

NS/NC

BASE: Población mayor de 65 años (451 casos) (feb 2018) ©
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Los factores sociodemográficos que en mayor medida inciden sobre la petición 
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31,3
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33,8
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35,9
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23,7

28,7

20,7

15,0

28,2

22,2
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4,0
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2,6

7,1

4,5

7,8

Total

Hombre

Mujer

De 65 a 74

De 75 y más

Viven solos

Viven acompañados

Hasta primarios

Secundarios

Universitarios

Insuficiente

Equilibrada

Alta

Rural (Hasta 10.000)

Pequeña ciudad (Hasta 
100.000)

Gran ciudad (Más de 
100.000
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Potenciar los cursos de formación en nuevas tecnologías.

Reducir las tarifas de móviles e internet para mayores con ingresos bajos.

Ayudas para que la domotización de los hogares de los mayores , limpieza, ventilación, calefacción, ...

Apoyar a los mayores que no pueden utilizar internet en las tramitaciones bancarias y administrativas 

NS/NC

Selección de las propuestas de peticiones en el ámbito de las nuevas tecnologías

BASE: Población mayor de 65 años (451 casos) (feb 2018)
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seleccionada son la convivencia y la capacidad de gasto.  

Las personas que viven acompañadas optaron en menor porcentaje por “apoyar a 

los mayores que no pueden utilizar internet en las tramitaciones bancarias y 

administrativas”. 

 Las personas mayores con mayor capacidad de gasto son las que seleccionaron 

“potenciar cursos de formación” en mayor porcentaje (17,8%). 
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Una de cada tres personas mayores selecciona “mejorar los centros de ocio 
y cultura para mayores y aumentar sus cursos y talleres” como principal 
demanda en el ámbito del ocio y tiempo libre. 

Un 25,1% se decanta por “descuentos en actividades de ocio como cine, teatro, 
conciertos, etcétera…” y un 21,9% por “aumentar los programas de balnearios 
(termalismo)”. 

Un 10,5% seleccionó “ayudar a que los mayores puedan realizar estudios 
universitarios”. Es importante destacar el alto porcentaje de respuestas NS/NC. 

 

El único factor sociodemográfico que muestra una correlación estadística con la 

respuesta seleccionada es el hábitat.  Se observa como las personas mayores de 

zonas rurales seleccionan de forma clara y diferenciada frente a los demás 

segmentos “mejorar los centros de ocio y cultura para mayores y aumentar sus 

cursos y talleres”. 

25,1%
10,5%

34,7%

21,9%

7,9%

Selección de las propuestas de demandas en el 
ámbito del ocio y tiempo libre

Descuentos en actividades de ocio 
como cine, teatro, conciertos, 
etcétera.

Ayudar a que los mayores puedan 
realizar estudios universitarios para 
mayores.

Mejorar los centros de ocio y 
cultura para mayores y aumentar 
sus cursos y talleres.

Aumentar los programas de 
balnearios (termalismo)

NS/NC

BASE: Población mayor de 65 años (451 casos) (feb 2018) ©
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Total
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De 75 y más

Viven solos

Viven acompañados

Hasta primarios

Secundarios
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Rural (Hasta 10.000)

Pequeña ciudad (Hasta 
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Descuentos en actividades de ocio como cine, teatro, conciertos, etcétera.

Ayudar a que los mayores puedan realizar estudios universitarios para mayores.

Mejorar los centros de ocio y cultura para mayores y aumentar sus cursos y talleres.

Aumentar los programas de balnearios (termalismo)

NS/NC

Selección de las propuestas de peticiones en el ámbito del ocio y tiempo libre

BASE: Población mayor de 65 años (451 casos) (feb 2018)
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El 27,5% de las personas mayores selecciona como principal demanda en el 
ámbito de la participación ciudadana “que los mayores tengan 
representación en el Consejo de Estado” y un 26,3% “que las asociaciones 
de mayores estén en el Pacto de Toledo”. 

Un 21,2% se selecciona “programas de apoyo específicos para los mayores de 
ámbito rural 

Un 13,7% se decanta por “potenciación del asociacionismo y de las asociaciones 

de mayores y un 11,3% respondió NS/NC. Con un 11,3% en la respuesta NS/NC 

se intuye una relativamente notable falta de interés y/o conocimiento en la materia 

 

Los factores sociodemográficos que en mayor medida inciden sobre la petición 

seleccionada son el sexo y el hábitat. Los hombres seleccionaron en mayor 

medida “que las asociaciones de mayores estén en el Pacto de Toledo”. El 33,2% 

de las personas mayores del ámbito rural seleccionaron “programas de apoyo 

específicos para mayores del ámbito rural” casi el doble que en los otros hábitats.

  

26,3%
27,5%

13,7%

21,2%

11,3%

Selección de las propuestas de demandas en el ámbito de 
la participación ciudadana

Que las asociaciones de mayores 
estén en el Pacto de Toledo

Que los mayores tengan 
representación en el Consejo de 
Estado
Potenciación de asociacionismo y de 
las asociaciones de Mayores

Programas de apoyo específicos 
para los mayores de ámbito rural.

NS/NC

BASE: Población mayor de 65 años (451 casos) (feb 2018)
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5,6

13,9

9,0

13,6

10,0

11,1

Total

Hombre

Mujer

De 65 a 74

De 75 y más

Viven solos

Viven acompañados

Hasta primarios

Secundarios

Universitarios

Insuficiente

Equilibrada

Alta

Rural (Hasta 10.000)

Pequeña ciudad (Hasta 
100.000)

Gran ciudad (Más de 
100.000
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Que las asociaciones de mayores estén en el Pacto de Toledo

Que los mayores tengan representación en el Consejo de Estado

Potenciación de asociacionismo y de las asociaciones de Mayores

Programas de apoyo específicos para los mayores de ámbito rural.

NS/NC

Selección de las propuestas de peticiones en el ámbito de la participación ciudadana

BASE: Población mayor de 65 años (451 casos) (feb 2018)
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En el ámbito de la vida urbana un 29,1% selecciona “construir las 
residencias más cerca de donde viven los mayores” y un 28% “disminuir las 
barreras arquitectónicas de las ciudades y pueblos” siendo estas las 
respuestas más repetidas. 

Un 17,6% selecciona “ayudas para el transporte” como principal demanda y un 
13,8% “reducir el espacio para los coches en beneficio de los peatones”. 

Por último, un 8,3% elige la respuesta “implantar en las ciudades y pueblos 
parques de actividades deportivas para mayores” 

  

La variable sociodemográfica que más influye sobre la respuesta es el nivel de 

estudios. Así pues, aquellos encuestados con mayor nivel de estudios se 

decantarían en mayor medida por las respuestas “disminuir las barreras 

8,3%28,0%

13,8%

29,1%

17,6%

3,2%

Selección de las propuestas de demandas en el 
ámbito de la vida urbana

Implantar en las ciudades y pueblos 
de parques de actividades 
deportivas para mayores.

Disminuir las barreras 
arquitectónicas de las ciudades y 
pueblos (bordillos, escaleras, 
etcétera).
Reducir en las ciudades del espacio 
para los coches en beneficio de los 
peatones.

Construir las residencias más cerca 
de donde viven los mayores

Ayudas para el transporte de las 
personas mayores

NS/NC

BASE: Población mayor de 65 años (451 casos) (feb 2018) ©
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arquitectónicas” y “reducir el espacio para los coches en beneficio de los 

peatones”.  

   

8,3

7,4

8,9

6,7

9,8

9,8

7,7

5,6

15,6

7,8

5,1

9,0

9,0

4,5

9,8

9,2

28,0

27,4

28,4

28,7

27,3

31,1

26,9

24,9

25,8

38,1

35,8

26,0

27,0

19,8

28,2
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14,8

15,0

13,3

11,0

10,4

23,7

8,9

14,7

14,5

11,2

18,9

11,0

29,1

30,8

27,9

32,3

26,0

21,0

32,1

34,2

34,9

12,4

27,1

30,6

27,8

38,2

27,1

25,4

17,6

16,1

18,7

17,4

17,8

17,2

17,7

20,4

12,1

15,5

21,8

15,9
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25,0

13,9
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3,2

1,2

4,7

2,2
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Total
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De 65 a 74

De 75 y más

Viven solos

Viven acompañados

Hasta primarios

Secundarios

Universitarios

Insuficiente

Equilibrada

Alta

Rural (Hasta 10.000)

Pequeña ciudad (Hasta 
100.000)

Gran ciudad (Más de 
100.000
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Implantar en las ciudades y pueblos de parques de actividades deportivas para mayores.

Disminuir las barreras arquitectónicas de las ciudades y pueblos (bordillos, escaleras, etcétera).

Reducir en las ciudades del espacio para los coches en beneficio de los peatones.

Construir las residencias más cerca de donde viven los mayores

Ayudas para el transporte de las personas mayores

NS/NC

Selección de las propuestas de peticiones en el ámbito de la vida urbana

BASE: Población mayor de 65 años (451 casos) (feb 2018)
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Cuatro de cada diez personas mayores seleccionan como principal 
demanda en el ámbito de la seguridad, soledad e imagen “ayudas para 
evitar la soledad no deseada”. 

Más de un tercio de los encuestados (41,6%) opta por “prevenir y castigar el 
maltrato a mayores” como principal demanda. 

Un 12,8% seleccionó “potenciar el voluntariado de mayores” y un 7,7% seleccionó 
“mejorar la imagen de los mayores en los medios de comunicación”. 

 

El factor sociodemográfico que en mayor medida influye en la respuesta es la 

capacidad de gasto. Se observa una relación inversa entre esta variable y la 

selección de la respuesta “mejorar la imagen de los mayores en los medios de 

comunicación”. 

42%

37%

13%

8%

1%

Selección de las propuestas de demandas en el 
ámbito de la seguridad, soledad e imagen

Ayudas para evitar la soledad no 
deseada.

Prevenir y castigar el maltrato a 
mayores

Potenciar el voluntariado de 
mayores

Mejorar la imagen de los 
mayores en los medios de 
comunicación

NS/NC

BASE: Población mayor de 65 años (451 casos) (feb 2018)
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Total
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De 65 a 74

De 75 y más

Viven solos

Viven acompañados

Hasta primarios

Secundarios

Universitarios

Insuficiente

Equilibrada

Alta

Rural (Hasta 10.000)

Pequeña ciudad (Hasta 
100.000)

Gran ciudad (Más de 
100.000
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Ayudas para evitar la soledad no deseada.

Prevenir y castigar el maltrato a mayores

Potenciar el voluntariado de mayores

Mejorar la imagen de los mayores en los medios de comunicación

NS/NC

Selección de las propuestas de peticiones en el ámbito de la seguridad, soledad e imagen

BASE: Población mayor de 65 años (451 casos) (feb 2018)
©
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Preguntas

IM.1. Dígame por favor cual sería en su opinión la 
petición más importante relativa a las personas 
mayores que usted trasladaría a los partidos 
políticos y al gobierno. (solo una) (en abierto) 

  
Rotar las preguntas de IM 2 a IM 11 y los ítems dentro de 
cada pregunta.  
 
IM.2. ¿Cuál es en su opinión la petición más importante 

sobre temas económicos que le afectan que 
usted trasladaría a los partidos políticos y al 
Gobierno de los que le voy a leer?. 

Subir las pensiones mínimas hasta igualarlas 
al salario mínimo  
Que las viudas tengan derecho al 75% de la 
pensión del cónyuge o pareja de hecho 
fallecido  
Que las tarifas de la luz, agua, gas, teléfono 
e internet sean más reducidas para los 
mayores con pensiones mínimas. 
Poder vender en buenas condiciones (o 
hipotecar) la vivienda y seguir viviendo en 
ella hasta la muerte de ambos cónyuges 
(hipoteca inversa). 
NS/NC 

IM.3. ¿Cuál es en su opinión la petición más importante 
sobre servicios sanitarios que le afectan que 
usted trasladaría a los partidos políticos y al 
Gobierno de los que le voy a leer?... 

Geriatría en todos los hospitales y centros de 
salud 
Libre elección de médico y centro sanitario 
Reducción de las listas de espera 
Mejorar la detección temprana de los 
canceres en mayores 
Gratuidad de las medicinas 
NS/NC 

IM.4. ¿Cuál es en su opinión la petición más importante 
sobre ayudas sanitarios que le afectan que usted 
trasladaría a los partidos políticos y al Gobierno 
de los que le voy a leer?... 

Ayudas técnicas para la movilidad (sillas de 
ruedas, andadores, etcétera). 
Ayudas a la salud buco-dental, (implantes, 
prótesis, etcétera) 
Ayudas para los tratamientos de los 
problemas de la vista y el oído (gafas, 
lentillas, etcétera). 
NS/NC 

IM.5. ¿Cuál es en su opinión la petición más importante 
sobre ayudas a la dependencia y los servicios 
sociales que le afectan que usted trasladaría a los 
partidos políticos y al Gobierno de los que le voy 
a leer?... 
Terminar con los retrasos en la ley de 
dependencia 
Teleasistencia gratuita o bonificada a todas 
las personas mayores de 75 años que lo 
soliciten 

Mayor control y calidad en los en todos los 
centros de atención a mayores (residencias 
y centros de día y noche) 
Aumentar los servicios de ayuda a domicilio, 
comidas a domicilio, etc…  
NS/NC 

IM.6. ¿Cuál es en su opinión la petición más importante 
sobre vivienda y residencia que le afectan que 
usted trasladaría a los partidos políticos y al 
Gobierno de los que le voy a leer?... 

Ayudas para que los mayores 
permanezcan en sus casas, ayudas para 
adaptar la vivienda, (baños, suelos, cocina, 
etcétera) …… 
Poder elegir residencia en caso de 
necesitar ingresar (en función de la 
proximidad a familiares o a su vivienda 
habitual). 
Comunidades de viviendas 
autogestionadas (dirigidas) por mayores 
(Cohousing) 
Ayudas para las familias que vivan con sus 
mayores. 
NS/NC 

IM.7. ¿Cuál es en su opinión la petición más importante 
sobre nuevas tecnologías que le afectan que 
usted trasladaría a los partidos políticos y al 
Gobierno de los que le voy a leer?... 

Potenciar los cursos de formación en 
nuevas tecnologías. 
Reducir las tarifas de móviles e internet 
para mayores con ingresos bajos. 
Ayudas para que los hogares de los 
mayores tengan servicios automatizados, 
limpieza, ventilación, calefacción, … 
Domotización de los hogares de mayores. 
Apoyar a los mayores que no pueden 
utilizar internet (incluso manteniendo 
servicios telefónicos y presenciales) en las 
tramitaciones bancarias y administrativas. 
NS/NC 

IM.8. ¿Cuál es en su opinión la petición más importante 
sobre ocio y tiempo libre que le afectan que usted 
trasladaría a los partidos políticos y al Gobierno 
de los que le voy a leer?... 

Descuentos en actividades de ocio como 
cine, teatro, conciertos, etcétera. 
Ayudar a que los mayores puedan realizar 
estudios universitarios para mayores. 
Mejorar los centros de ocio y cultura para 
mayores y aumentar sus cursos y talleres. 
Aumentar los programas de balnearios 
(termalismo) 
NS/NC 
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IM.9. ¿Cuál es en su opinión la petición más importante 
sobre participación ciudadana que le afectan que 
usted trasladaría a los partidos políticos y al 
Gobierno de los que le voy a leer?... 

Que las asociaciones de mayores estén en 
el Pacto de Toledo 
Que los mayores tengan representación en 
el Consejo de Estado 
Potenciación de asociacionismo y de las 
asociaciones de Mayores  
Programas de apoyo específicos para los 
mayores de ámbito rural. 
NS/NC 

IM.10. ¿Cuál es en su opinión la petición más 
importante sobre vida urbana que le afectan que 
usted trasladaría a los partidos políticos y al 
Gobierno de los que le voy a leer?... 

Implantar en las ciudades y pueblos de 
parques de actividades deportivas 
para mayores. 
Disminuir las barreras arquitectónicas 
de las ciudades y pueblos (bordillos, 
escaleras, etcétera). 
Reducir en las ciudades del espacio 
para los coches en beneficio de los 
peatones. 
Construir las residencias más cerca de 
donde viven los mayores 
Ayudas para el transporte de las 
personas mayores 
NS/NC 

IM.11. ¿Cuál es en su opinión la petición más 
importante sobre seguridad, soledad e imagen 
que le afectan que usted trasladaría a los partidos 
políticos y al Gobierno de los que le voy a leer?... 

Ayudas para evitar la soledad no 
deseada. 
Prevenir y castigar el maltrato a 
mayores 
Potenciar el voluntariado de mayores 
Mejorar la imagen de los mayores en 
los medios de comunicación 
NS/NC 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 INFORME DEL 
MAYOR UDP 

Ficha Técnica 

Ámbito: España. 

Universo: Población de 65 y más años. 

Muestra: 451 

Entrevistas: Telefónicas. 

Selección: Aleatoria del hogar sobre listado 
telefónico y según cuotas de Comunidad 
Autónoma, sexo y edad para la 
determinación de los individuos. 

Trabajo de campo: Del 1 al 9 de febrero de 
2018. 

Margen de error: ± 4,76% para p=q=0,5 y 
un nivel de confianza del 95,5% para datos 
globales. 

Instituto responsable: SIMPLE LÓGICA 
INVESTIGACIÓN S.A. miembro de 
AEDEMO y acogido al código deontológico 
Internacional ICC/ESOMAR de Marketing e 
Investigación social. 



 

              

SIMPLE LÓGICA, es un instituto de opinión que desarrolla todas sus actividades de consultoría, 
interpretación, análisis y recogida de datos, siguiendo rigurosos criterios de calidad, cuenta con 
la certificación de calidad conforme a la norma UNE-EN-ISO 9001, es miembro de AEDEMO y 
ESOMAR y está adherida al código deontológico ICC/ESOMAR ICC/ESOMAR para la práctica de 
la investigación social y de mercados. 

SIMPLE LÓGICA es el instituto asociado del ECFIN (Dirección General para Asuntos Económicos y 
Financieros de la Comisión Europea) para quien realiza las encuestas mensuales a empresas de 
comercio y servicios y a consumidores en España desde mayo 2.011.  

Como empresa socialmente responsable ha suscrito e implantado en su actividad los Diez 
Principios del Pacto Mundial de las Naciones Unidas, publicando la correspondiente memoria de 
progreso. 

 

 

 

 

 

 

La Unión Democrática de Pensionistas y Jubilados de España (UDP) es una 
organización sin ánimo de lucro, declarada de Utilidad Pública que con su más de un millón y 
medio de personas asociadas es la principal organización de personas mayores de España y una 
de las más importantes del mundo. Creada, dirigida y administrada por y para las personas 
mayores, UDP agrupa a Asociaciones de Pensionistas y Jubilados de toda España, a través de 
Federaciones en cada Comunidad Autónoma y Provincia. Además, tiene presencia en Francia, 
Alemania, Suiza y diversos países iberoamericanos. Igualmente está presente en los principales 
organismos consultores sobre personas mayores españoles, tanto autonómicos como estatales, 
e internacionales. 

EL INFORME DEL MAYOR UDP es el resultado de las investigaciones realizadas desde la 
Entidad con el fin de conocer los comportamientos, actitudes y opiniones de las personas 
mayores, sobre condiciones de vida, evaluación de servicios y programas, etc., que sirven para 
el diseño posterior de estrategias, políticas de atención socio-sanitaria y otras actividades que 
permitan un envejecimiento digno y saludable. 

El Informe del Mayor UDP forma parte de los programas subvencionados dentro de la 
Convocatoria 2017 de Otros Fines de Interés Social. 

http://www.esomar.org/uploads/public/knowledge-and-standards/codes-and-guidelines/ESOMAR_ICC-ESOMAR_Code_English.pdf�
http://www.pactomundial.org/quienes-somos/10-principios�

	Cuando se consulta a la población mayor española para que enuncie una petición al gobierno y a los partidos políticos, más de la mitad de las personas piden mejorar o asegurar las pensiones.
	Dos de cada diez personas mayores pedirían al gobierno y a los partidos mejorar la gestión de la política general y de la economía de España.
	El 20% de las mujeres mayores de 65 años hacen una petición dirigida a mejorar los servicios asistenciales, sobre todo en lo relativo a la atención a la dependencia. Tan solo un 6,1% de los hombres realizan una petición dentro de este mismo ámbito.
	El 39,2% de la población mayor española específicamente trasladaría al gobierno la petición de “subir las pensiones” y el 14,8% “mantener su poder adquisitivo y actualizarlas”.

	Tres de cada diez personas mayores (33,6%) seleccionan como principal petición económica de entre las propuestas por UDP “igualar las pensiones mínimas al salario mínimo”.
	Cuatro de cada diez personas mayores (40,0%) selecciona como principal demanda en el ámbito de los servicios sanitarios “reducción de las listas de espera”.
	Casi un tercio de los encuestados elige “gratuidad de las medicinas” como principal demanda.

	En el ámbito de las ayudas sanitarias “ayudas técnicas para la movilidad” (37,2%) y “ayudas a la salud bucodental” (32,2%) son las respuestas más seleccionadas.
	Un 26,3% selecciona “ayudas para los tratamientos de problemas de vista y oídos”.

	Cuatro de cada diez personas mayores (39,2%) seleccionan como principal demanda en el ámbito de la dependencia y los servicios sociales de entre las propuestas por UDP “aumentar los servicios de ayuda a domicilio, comidas a domicilio, limpieza, etc.…”.
	Un 27,7% de las personas mayores encuestadas selecciona “terminar con los retrasos en la ley de dependencia”.

	Más de la mitad de las personas mayores (51%) seleccionan como principal demanda en el ámbito de la vivienda y residencias “ayudas para que los mayores permanezcan en sus casas, ayudas para adaptar la vivienda, (baños, suelos, cocina, etcétera) …”
	Dos de cada diez personas mayores (22,6%) seleccionan “ayudas para las familias que vivan con sus mayores”.

	Cuatro de cada diez personas mayores (40,6%) seleccionan como principal demanda en el ámbito de las nuevas tecnologías “ayudas para que los hogares de los mayores tengan servicios automatizados, limpieza, ventilación, calefacción, domotización de los ...
	Una de cada cuatro personas mayores seleccionó “apoyar a los mayores que no pueden utilizar internet en las tramitaciones bancarias y administrativas (incluso manteniendo servicios telefónicos y presenciales)”

	Una de cada tres personas mayores selecciona “mejorar los centros de ocio y cultura para mayores y aumentar sus cursos y talleres” como principal demanda en el ámbito del ocio y tiempo libre.
	Un 25,1% se decanta por “descuentos en actividades de ocio como cine, teatro, conciertos, etcétera…” y un 21,9% por “aumentar los programas de balnearios (termalismo)”.

	El 27,5% de las personas mayores selecciona como principal demanda en el ámbito de la participación ciudadana “que los mayores tengan representación en el Consejo de Estado” y un 26,3% “que las asociaciones de mayores estén en el Pacto de Toledo”.
	Un 21,2% se selecciona “programas de apoyo específicos para los mayores de ámbito rural

	En el ámbito de la vida urbana un 29,1% selecciona “construir las residencias más cerca de donde viven los mayores” y un 28% “disminuir las barreras arquitectónicas de las ciudades y pueblos” siendo estas las respuestas más repetidas.
	Un 17,6% selecciona “ayudas para el transporte” como principal demanda y un 13,8% “reducir el espacio para los coches en beneficio de los peatones”.

	Cuatro de cada diez personas mayores seleccionan como principal demanda en el ámbito de la seguridad, soledad e imagen “ayudas para evitar la soledad no deseada”.
	Más de un tercio de los encuestados (41,6%) opta por “prevenir y castigar el maltrato a mayores” como principal demanda.

	Página en blanco

